



//Алексей ТЮПЛИН

### ДЕПУТАТЫ «ДАДУТ ПРИКУРИТЬ»...

Новая редакция закона «Об ограничении потребления табака» уже осенью будет внесена в Госдуму. стр. 2 >>>



//Ольга БАБААНОВА

### КАК РЕШИТЬ «ЧИСТЫЙ» ВОПРОС

Вчера определялась судьба старейшей бани на 12-м участке. стр. 2 >>>



//Высшая школа

### ОБРАЗОВАНИЕ – ЭТО ПРОЦЕСС, РЕЗУЛЬТАТ...

В составе химико-металлургического факультета существует кафедра педагогики и психологии. стр. 3 >>>



//Имя в истории Магнитки

### БЫЛИ И НЕБЫЛИ

К Дню памяти поэта В. И. Машковцева. стр. 4 >>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ВТОРНИК,  
28 апреля 2009  
№ 76  
(20749)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Письмо дня

### Временные рамки

//Альфия ГАНЖУБАЕВА

Мы решили отправить сына на учебу в автошколу. Подходящее заведение обнаружили по соседству с домом, сразу же заплатили всю сумму за теорию и практическое вождение.

Но уже после первых занятий возникло некое недоумение. За час вождения инструктору заплатили полновесным рублем, но только целого часа вождения никак не получилось. То же происходит, когда сын берет сразу два часа. На бумаге полноценных 120 минут, а на практике полтора часа. Причем инструктор объясняет, что в автошколе такой же час, как и в обычной образовательной школе. Но вот на занятиях по теории почему-то обучающие часы полновесные: уроки длятся по два часа. Заглянули мы и в правовые акты по этой теме, но нигде не нашли упоминания о школьном часе. В чем же тут дело, подскажите, к кому апеллировать?

#### Комментарий

Заместитель начальника городского МРЭО Сергей МОСУНОВ:

– Инструктор, у которого проходит обучение ваш сын, мягко говоря, лукавит. Никаких учебных, школьных часов при обучении в автошколе не используется. Час вождения, как и теоретический час, длится от астрономического часа в 60 минут. Другое дело, что в среднем около пятнадцати минут каждого вождения отводится на инструктаж и разбор ситуаций. Но и в этом случае время начинает идти вперед, как только курсант сел в автомобиль и захлопнул за собой дверь. Так что, если человек берет сразу два часа вождения, то чистого времени за рулем у него должно выходить как минимум 105 минут.

## Спорт

### Лидер – апрель

В этом месяце горнолыжный центр в Абзакове побил по количеству стартов все рекорды.

Фестиваль горных лыж и сноуборда прошел на ура, собрав невероятное количество спортсменов и любителей. Кубок «Абзаково» по горным лыжам, финал Кубка России по сноуборду, чемпионат Челябинской области по сноуборду, Кубок «Абзаково» по сноуборду – не одна сотня спортсменов состязалась на склонах. Кубки по горным лыжам и сноуборду давно стали самыми любимыми и ожидаемыми стартами сезона. Ведь именно на таких соревнованиях появляются новые звезды горнолыжного спорта, а нестарые ветераны этого экстремального вида показывают новичкам настоящий мастер-класс.

Особенно приятно, что Кубок «Абзаково» по горным лыжам остался дома: магнитогорские спортсмены в упорной борьбе с командами Свердловской области (2 место) и МиЧел (3 место) отвоевали золото. И в любительском Кубке «Абзаково» по сноуборду лучшим в своей группе стал магнитогорец Дмитрий Жигалов. Финал Кубка России по сноуборду не принес неожиданностей. В параллельном слаломе-гиганте и в слаломе призовые места достались спортсменам из Челябинской области. В слаломе-гиганте Алена Кулешова стала лидером, у мужчин третье место – за Дмитрием Шалмановым. Он же – первый в слаломе.

## Зелёные «новосёлы»



### Тема дня

//Людия ГРАНИЩЕВСКАЯ  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Апрель – месяц санитарной уборки улиц, время, когда у каждого горожанина есть возможность сделать наш город и чище, и зеленее.

Высаживать деревья в Магнитогорске стало хорошей традицией, которую охотно соблюдают и стар, и млад. Напомним: акция по массовой посадке деревьев стартовала прошлой весной. Осень стала вторым этапом. И вот уже в третий раз массовая посадка саженцев прошла в нашем городе в минувшую субботу.

В этот раз высажено около тысячи деревьев, выращенных, кстати, специалистами МП «ДРЭП». Маленькие деревца появились на скудных пока еще зеленых городских улицах и в скверах южной части города. Рябины, ели, сосны, березы, липы, ясени – им, уже окрепшим и подростим, суждено стать в недалеком будущем легкими нашего города. В этом смысле хочется немного отвлечься и сделать комплимент в адрес тополей. Один тополь выделяет кислорода столько, сколько три липы, четыре сосны, семь елей.

Небольшой скверик из молодых сосен, елей и рябин появился и в пустом дворе второго здания Комплексного цен-

тра социального обслуживания населения Ленинского района. Раньше здесь была городская прокуратура. Сейчас в здании идет ремонт, а прилегающая территория активно озеленяется. Так, покрытый в недавнем прошлом лишь асфальтом и обнесенный забором двор центра украсили пять елочек, девять сосен и девятнадцать рябин. Здесь планируется сделать уютный уголок с клумбами и скамейками для отдыха.

По посадке деревьев на всей территории города активно поработали сотрудники многих предприятий, а также те, кто принял участие в проекте общественных работ. Кстати, главные лица Магнитогорска – заместители главы города, начальники управлений городской администрации, депутаты Магнитогорского городского Собрания – тоже не остались в стороне. Глава города Евгений Карпов высаживал березки около Центра эстетического воспитания детей «Камертон» по улице Труда.

Следует отметить, что обновление зеленых насаждений в Магнитогорске проходит практически круглогодично. Когда при расчистке площадок, расширении городских магистралей за «красной линией» оказываются деревья ценных пород, они не пускаются бездумно под нож бульдозера, а бережно пересаживаются в другие уголки Магнитки.

Грамотные действия специалистов при таких пересадках, бережное и любовное отношение к зеленым «новоселам» работников ЖРЭУ, озеленителей, всех горожан приносят свои результаты: преобразился проспект Metallургов, улицы Комсомольская и Строителей, районы новостроек Орджоникидзевского района...

Пока одни сажают, другие, увя, не менее активно уничтожают. Хочется верить, что все новые деревья приживутся и вырастут большими и сильными, а не будут вытоптаны, как это, например, произошло в 112-м микрорайоне, когда около скамеек вокруг фонтана саженцы были уничтожены активно проводящими время подростками. Хочется верить, что газоны и скверы сохранят свою зелень до самой зимы, не будут варварски уничтожены машинами...

Стоит сказать, что мероприятия по очистке и озеленению жителями Магнитогорска воспринимаются с благодарностью. Немало звонков и писем мы получили в свое время от наших бабушек и дедушек, которые сетовали на то, что любимый город терял свою былую красоту, исчезали клумбы, вытаптывались газоны, захламлились парки. Сейчас, когда власти взяли активно заниматься городской чистотой и благоустройством, кроме поддержки и благодарности от населения ничего ждать и не стоит.

## Новости

### Сколько стоит прожить

В области подвели черту под минимальными расходами.

Губернатор утвердил величину прожиточного минимума за первый квартал этого года. В расчете на одного жителя она составила 4591 рубль. По сравнению с предыдущим кварталом данный показатель вырос на 6,3 процента, или 271 рубль. Порог бедности для трудоспособного населения повысился на 298 рублей и составил 5010 рублей, для пенсионера – 3506 рублей (на 209 рублей больше, чем в прошлом квартале), для ребенка – 4440 рублей (на 249 рублей больше).

### В сотне крупнейших

Страховая компания «Астра-Металл» попала в список лидеров по выплатам.

По данным Федеральной службы страхового надзора составлен рейтинг крупнейших страховых компаний по итогам прошлого года. На 30-м месте в нем – магнитогорская компания «Астра-Металл». Доля страховых выплат по обязательному страхованию компании – 99,8 процента, 0,2 процента – личное страхование.

### Десять месяцев в запасе

У горожан еще есть время подать заявления об оформлении жилья в собственность.

Сделать это можно еще в течение 10 месяцев – до 1 марта 2010 года. Больше сроки продлеваться не будут, заявил накануне глава думского Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников. Напомним, срок окончания бесплатной приватизации сначала датировался 1 января 2007 года, но в середине 2006 года Дума приняла поправки в Жилищный кодекс, продлевающие его до марта 2010.

### Ипотека работает

За три месяца банками и небанковскими структурами в области выдано 435 ипотечных кредитов на общую сумму 457,8 миллиона рублей.

В настоящее время на территории региона четыре банка выдают кредиты по федеральным стандартам АИЖК: Челябинскбанк, «Мосстройэкономбанк», «УралПромБанк», «Снежинский». Корпорация, в свою очередь, выдает ипотечные займы под 14,5-16 процентов годовых на объекты, заказчиком-застройщиком или инвестором которых является ЮУ КЖСИ продолжает работать со всеми видами сертификатов: военным, молодым семьям, бюджетникам. Субсидии принимаются как в качестве первоначального взноса по ипотеке, так и в счет погашения кредита. Приобрести жилье корпорация можно в 25 муниципальных образованиях области, в том числе и в Магнитогорске.

### Совет дня. Автомобиль

Из-за частого ввертывания и вывертывания свечи зажигания изнашиваются резьба в отверстиях головки цилиндра, особенно если головка сделана из алюминиевого сплава. Чтобы предохранить резьбу отверстия головки от преждевременного износа, советуем резьбу на свече «смазать» мягким графитовым стержнем. Тонкий слой графита защитит резьбу свечи и головки от пригорания, облегчит ввертывание свечи и тем самым увеличит срок службы головки цилиндра.



### Погода

Переменная облачность, местами кратковременные дожди.  
Ветер: западный, 6-11 м/сек., отдельные порывы 13-18 м/сек.  
Температура: ночь +4° +9°, день +13° +18°.

Магнитные бури в апреле: 28.

ХV Чемпионат России по баскетболу среди мужских команд. Суперлига. ДВОРЕЦ СПОРТА им. И.Х. Ромазана. МЕТАЛЛУРГ УНИВЕРСИТЕТ. НАЧАЛО МАТЧЕЙ В 19:00. 5-6 МАЯ «СОЮЗ» (ЗАРЕЧНЫЙ). 9-10 МАЯ «РУССКО-МОРДОВИЯ» (САРАНСК).

Приглашаем горожан в киоски «Роспечать!». Здесь вы всегда найдете свежие газеты и журналы, новинки книжной коллекции, канцелярские товары и множество других необходимых мелочей.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ КОНКУРСА. Решение от 24.04.2009г. об отмене открытого конкурса. Открытый конкурс: Лот № 1 – Выполнение работ по капитальному ремонту крыши. Лот № 2 – Выполнение работ по утеплению и ремонту фасадов.

Процедура рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 28 апреля 2009 г. в 09.50 (время местное) по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.72, каб. 427. Наименование заказчика и организатора: Жилищно-строительный кооператив № 40 «Наука». Открытый конкурс отменен.

СРОЧНЫЙ НАБОР НА ВРЕМЕННЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ. Помните! Количество вакансий уменьшается с каждым днем! Магнитогорцы, лишившиеся работы либо отправленные в вынужденные отпуска имеют возможность временно трудоустроиться по программе общественных работ. Благоустройство территорий. Уход за престарелыми, инвалидами и больными. Бытовое обслуживание населения. Подсобные работы. Участникам программы гарантируется оплата за фактически выполненный объем работ на договорной основе, но не ниже минимального размера оплаты труда – 4330 рублей, с сохранением выплаты пособия по безработице. Время участия в общественных работах входит в трудовой стаж. По всем вопросам обращаться в Центр занятости населения Ул. Советская, 178/1, каб. 27. Телефон для справок: 42-05-59





Новости

Ищут варианты
ЕГЭ предлагают сделать альтернативным экзаменом.

Введение тестовой аттестации до сих пор имеет много противников. Часть педагогов и родителей выступают за отмену ЕГЭ или введение альтернативных вариантов.

Право на поддержку

Получить годовую отсрочку по платежам по ипотеке сможет большее количество семей. Готовится смягчение некоторых критериев, которые дают право на получение господдержки.

Посчитают ли нас?

Кризис поставил под угрозу перепись населения России. Всероссийская перепись населения 2010 года может не состояться или ее дата будет перенесена.

Под электронным глазом

В ГИБДД разработали новую методику приема экзаменов у будущих водителей. Предположительно она начнет работать с ноября.

Налоги – под особый контроль

Федеральная налоговая служба составит досье на каждого жителя страны. В ведомстве собираются создать единый пакет неоплаченных счетов физлиц.

Психологи утверждают...

Для чего же нам снится сон? Во-первых, сны служат для исполнения наших бессознательных желаний – в особенности тех, которые мы не можем и никогда не сможем осуществить в реальности.

80 лет Магнитогорску: имя в истории города

Были и небыли



К дню памяти поэта В. И. Машковцева.

Две искорки -рабочая тема и казачья история уральской земли стали в творчестве Владилена Машковцева поистине золотыми жилами. С их разработкой он начал свой завет в литературе, им остался верен.

озорством. В его поэтическом портфеле появились и «Веселая исповедь», и «Меня в лесу березка родила» с дивными строками, которые не рождаются в случайности.

Каждый в своем творчестве открывает свою неизведанную страну. Для Владилена Ивановича ею стала Магнитка. Словно он соприкоснулся с тем, чем жила его душа, чего искала и нашла.

Истинная любовь к родному краю, постижение его нелегкой истории привели поэта к созданию «Казачьих гуслей», показавших и неисчерпаемость творческого потенциала, и умение подойти к новой теме с трепетностью и благоговением.

Казачество Камня... Оно и в сказах П.Бажова, и в трилогии «Каменный Пояс» нашего земляка Е. Федорова. Но в стихотворном ключе казаки были и небыли.

Эти стихи завораживают своим первородством. А затем наступает час звяжания в их смысл, породнения с ними. Когда все лишнее уходит и остается литое, цельное...

Уронит с криком сокол перья, и превратится в омут брод... Но Пугачев, в удачу веря, навстречу гибели пойдет.

Он кликнет пламенным пророком, подняв клинок в лихом броске: - С Магнит-горы одна дорога, дорога к матушке-Москве.

Щедро и много всего разбросано по страницам у Машковцева. Словно поэт вышнее, выстраданное свалил в добрую горушку, на минуту присел отдохнуть да задумался...

(Из книги Олега Вишинского «Души светлые», газетный вариант).

Воинствен я и весел

На каждый день дано по солнцу красному, но кружит у заката воронья. Мы все приходим в эту жизнь по-разному, по-разному уходим из нее.

Тремя грома, воинствен я и весел, не жить мне на смиренном берегу... И я погибну, как горящий крейсер, отчаянно стреляя по врагу.

Магнитное поле

Я рос на далеком Тоболе и перед ним в долгу... Попал я в магнитное поле и вырваться не могу.

Влюблялся я в синее море, Сибирь мою в крестные брал, но снова магнитное поле тянуло меня на Урал.

Магнитное поле улыбки, магнитное поле труда, магнитное поле Магнитки притянет к себе поезда.

Качнет корабли на приколе, разломит в Антарктике лед... Магнитки магнитное поле России к себе повернет.

Скоморошина

Клянусь, что я – не ералаш, прошу с улыбкой, по-хорошему: выйдите, люди, в мой шалаш и разгадайте скоморошину.

Я превращу золу в алмаз и сотворю листу святому, и окодулю словом вас, движеньем легким окодулю.

Я буду калей в весле и ощущением обретенный, вы не сожжете на костре мои насмешливые тени.

Иначе жить я не могу, и жить иначе я не стану – бросаю молнии врагу и корону обещану.

Ручей мне песню прожурчит, сплету частушку, будто лапоть. Где сердце горько промолчит, там балабайка будет плакать.

Вы улыбнетесь, дурачки, когда я вновь пройду по селам, когда медведь возьмет очки и прочтает сказку пчелам.

Есть повод

«Цигель-цигель ай лю-лю!»

28 АПРЕЛЯ у вас будет чем заняться. Проверьте освещенность вашего рабочего места, задумайтесь, не поднимаете ли вы не свою ношу, во сколько оценили ваш труд на благо родной конторы и вообще, не слышны ли много вы работаете? При внимательном рассмотрении вышеозначенных вопросов у вас наверняка появятся новые, и тогда можно смело поставить перед собой вопрос ребром.

Анекдот по случаю
Служащий - начальнику: - Если вы не прибавите мне 100\$ к зарплате, я всем расскажу, что вы прибили мне 200\$.

Кстати

Проще простого

Терпенье и труд все перетрут. Улучшить качество вашего пребывания на работе помогут небольшие «уловки». Помя о них, вы всегда будете чувствовать себя хорошо и комфортно среди коллег.

Баскетбол

Обновили рекорд

//Артур ИВАННИКОВ
«Металлург-Университет» уверенно занимает второе место в чемпионате страны. В Краснодаре магнитогорские баскетболисты протрагали первый матч серии в овертайме – 96:99, а во второй встрече одержали победу – 82:73.

этого магнитогорцам нужно обязательно выиграть пять из восьми матчей.

- Суперлига. Дивизион «Б»-2008/09 (положение лидеров на 5 мая 2009 года):
1. «Авдодор» (Саратов) – 42 побед /46 игр /91,3% побед.
2. «Металлург-Университет» (Магнитогорск) – 35 / 48 / 72,9 % .
3. Сибирьтелеком (Новосибирск) – 32 / 48 / 66,7%.
4. НБА-«Нижний Новгород» (Н.Новгород) – 31 / 48 / 64,6%.
5. ТЕМП-СУМЗ (Ревда) – 32 / 50 / 64,0.



Рисунки Леонида МЕЛЬНИКА

Advertisement for Balmirov 'Promucet' balm. Includes text about the balm's benefits for various ailments and contact information for the pharmacy.

Advertisement for 'Память Жива' (Memory is Alive) service. Offers help with writing obituaries and memorials for loved ones.

Advertisement for 'Реставрация и чистка подушек' (Restoration and cleaning of pillows). Offers services for cleaning and restoring pillows.

Advertisement for 'Издвещение о проведении открытого аукциона' (Notice of public auction). Details the terms and conditions for a public auction.

НАШ АДРЕС: 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69/1, e-mail: mr@mgn.chel.su НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель: АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Уральским окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Главный редактор ПАНКОВ Олег Владимирович
Приемная 37-15-26

Рекламная служба 37-13-93, 37-15-25 (факс)
mr-reklam@mail.ru
Служба подписки и доставки 37-13-91

Тираж 10103. Заказ № 1461.
Отпечатано ЗАО «МДП».
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 2 печатных листа.
Подписано в печать 27.04.2009 в 21.00.